

浙江开展公用事业领域反垄断合规辅导

潮新闻记者 全琳珉 通讯员 市闻

6月4日,市场监管总局反垄断合规讲堂首次走进浙江,与浙江省市场监管局一起对公用事业领域经营者和行业协会开展反垄断合规辅导。中国移动通信集团浙江有限公司、国家能源集团浙江电力有限公司等885家企业和行业代表参加辅导。

供水、供电、供气、供热、通信等公用事业是社会生产生活的重要保障,与人民群众切身利益密切相关。“不过,部分公用事业领域相关经营者利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸,挤压中小企业发展空间、与民争利等风险隐患依然存在。”省市场监管局反垄断处相关负责人说道。

今年4月出台的《中华人民共和国民营经济促进法》,要求保障民营经济组织依法平等进入、公平参与市场竞争,为民营经济组织提供良好的市场环境。本次活动既是市场监管总局反垄断合规讲堂走进地方的重要一站,也是浙江贯彻落实该法律规定、保障民营企业公平竞争的具体实践。

现场,浙江理工大学教授王健以“公用企业反垄断合规”为题作专题授课。企业和行业代表认真听讲,听到重处纷纷记下笔记,学习氛围浓厚。

浙江能源天然气集团有限公司党委副书记、总经理施纪文表示,此次辅导涵盖反垄断法等最新法规及公用企业相关细则,并通过真实案例分析违规后果,能帮助企业理解合规边界,具有

很强的针对性和指导性。公司将致力于通过规范经营、创新服务,实现社会效益与市场活力的双赢。

据悉,自今年4月起,省市场监管局部署开展了2025年全省民生领域反垄断执法整治专项行动,重点聚焦公用事业领域,坚决查处人民群众反映强烈的横向串通、指定交易、搭售和附加不合理交易条件等垄断违法行为。

省市场监管局相关负责人表示,下一步,全省市场监管部门将督促公用事业领域企业和行业协会,深入检视、及时排查日常经营中可能存在的垄断协议、滥用市场支配地位等风险隐患;同时,持续加强对公用事业领域垄断性业务和竞争性业务范围的监管执法,切实保障各类经营主体公平参与市场竞争。



警校联手筑防线

近日,温州龙湾公安海城派出所党支部、温州理工学院文学与传媒学院联手深入社区开展反诈宣传活动。民警带领学生党员一边分发宣传单一边讲解最新案例,以“党建联建”模式筑牢辖区安全防线。

通讯员 王雪慧 摄

中国贻贝之乡有一群全能“海域警长”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 王浩

在舟山群岛的怀抱中,枸杞岛宛如一颗碧海明珠。靠海吃海的枸杞人把大海当作天然牧场,贻贝养殖面积达2.23万亩,每年的贻贝产量超过7万吨,撑起了全国20%的贻贝产量,孕育出“中国贻贝之乡”的盛名。

因此,嵊泗县公安局枸杞派出所有了一支特殊的队伍——“海域警长”。他们围绕“养殖一件事”,将警务工作与生态保护、产业发展深度融合,推动“绿水青山”向“金山银山”转化,走出了一条具有海岛特色的生态经济高质量发展之路。

夜巡成往事,科技来防盗

曾几何时,每逢贻贝苗种入海的时节,便是养殖户们彻夜难眠的日子。苗种是渔民的命脉,却总有不法分子在暗夜觊觎。养殖户任阿伯曾整夜紧握手电筒,与民警们一起在冰冷的海风中巡逻。

“当时受限于技术手段,在育苗期,我们常态化派遣全所三分之二警力,沿养殖海区开展夜间岸线巡逻。”枸杞派出所所长王胜杰回忆说,养殖户们也经常整晚在柄地蹲守保护苗种,大家苦中作乐地调侃自己养成了“猫头鹰”式作息。

如今,科技悄然改写了这沉重的夜曲。

枸杞派出所指挥室的大屏上,显示着一片海图。“这是我们的海上牧场应

用。”王胜杰说,为了及时发现、排除海上治安隐患,他们依托舟山市公安局研发的“智治海安”系统搭建该应用模块,实现对贻贝养殖场等智慧管理,填补了巡逻空白区。

“当出现大型船舶误入贻贝养殖场的情况,应用就会预警,我们能及时通知对方,避免造成更大的损失。”王胜杰随机点开大屏上的一个白色小方框,就出现了这艘渔船的所有信息、所处经度等,枸杞岛的贻贝养殖数字家底一目了然。

入夜,无人机如海鹰巡弋于万亩碧波之上,精准识别海上养殖作业船只,鹰眼监控网络昼夜无休。“以前,哪怕躺在床上,心里也惦念着柄地里的苗种,这关系着我们一年的收成啊!”任阿伯说,“现在有了派出所的‘法宝’,终于可以睡个好觉了!”

“幸好有这个应用,不然我们要管理那么大的海域,还真有点应付不过来。”王胜杰感慨道。

海风送新声,蔚蓝入人心

“阿伯,又带回来这么多宝贝啊,快放进回收站!”生态警长朱超峰在码头笑着招呼出海回来的渔民费阿伯。费阿伯船上载着的“宝贝”,是他在养殖作业途中细心捞起的海洋垃圾。他是枸杞派出所生态警队的一员,像他这样自发守护蔚蓝的渔民,还有程阿伯、孙大哥、任大哥等数十人。

朱超峰初到枸杞,也曾为海面上漂浮的垃圾心痛:“总有人随手把烟头、瓶子等抛进海里,仿佛大海是天然的垃圾桶。”为此,枸杞派出所不再“独奏”,转而组织“合唱”——4名生态警长带领7支义警队伍,足迹遍布每个码头、每条渔船、每户渔家。

他们一遍遍讲述大海被污染之痛、生态保护之重,话语如浪冲刷礁石,终将环保意识刻入人心。费阿伯们带回的每一片垃圾,都是“蔚蓝自觉”无声的证词。

警徽护招牌,贻贝通四海

“朱警官,快帮我看看这洋文合同!”贻贝企业负责人一个求助电话打到枸杞派出所。朱超峰这位英语专业八级的“护企警官”迅速赶过去,逐条翻译讲解来自国外的订单。企业负责人由衷感叹:“多亏你们当初劝我们树品牌、护产权,如今连外国人都认准我们枸杞岛的贻贝了!”

随着“枸杞贻贝”声名远播,品牌价值水涨船高。枸杞派出所创新“护企警官”机制,主动下沉企业,讲解知识产权法规,剖析侵权案例,协助申请地理标志保护,用法治守护这来之不易的金字招牌。

2024年,枸杞贻贝的“鲜甜风暴”席卷杭沪京广,并成功进驻全国20多个城市近400家盒马鲜生超市。顾客们品尝后的交口称赞——“贻贝之乡,名不虚传”,正是对岛上那片碧海、那抹“警”色的最美回响。

温州滩涂新能源项目送出工程环境影响报告书征求意见稿信息公告

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权,依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响有关的意见。**一、环境影响报告书征求意见稿全文查阅方式及途径**社会各界可登陆国网浙江省电力有限公司网站:“<http://www.zjsgcc.com.cn/>”,“通知公告”栏,查询环境影响报告书征求意见稿,并可联系建设单位查取纸质版报告。**二、征求公众意见的公众范围**征求意见的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和环境保护方面的意见和建议。环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。**三、公众意见表的网络链接**同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。**四、公众提出意见的方式和途径**公众若有与本项目环境影响评价和环境保护有关的建议和意见,请按上述网络链接下表填写《建设项目环境影响评价公众意见表》,将填写好的表格按如下方式邮寄或电子邮件至建设单位。单位名称:国网浙江省电力有限公司 地址:杭州市黄龙路8号 邮编:310007 联系人:陈先生 传真:0571-51103129 邮箱:26470927@qq.com **五、公众提出意见的起止时间**公众提出意见的起止时间:本公告发布日期起10个工作日内。

便民通道开起来 多亏“最美业委会”

杭州政法融媒体中心 姚佳妤
通讯员 寿漓丹 姜程升

本报讯 “现在接送孙子不用绕东门‘长途跋涉’了!”近日,杭州市钱塘区白杨街道海天城小区居民李阿婆带着孙子快步穿过北门便民通道,高兴地说。这条宽1.5米的通道,曾让300余户居民争执了整整6年。

2019年,开设北门便民通道的提议刚一提出,居民们就产生了巨大分歧。支持方称每日绕行东门接送孩子、乘坐公交车需多走600米,恶劣天气出行尤为艰难;反对方则担忧影响小区美观及安全。“双方争执激烈,议题两次提交业主大会,均未通过。”海天城业委会主任王媛回忆。

“门可以开,但规矩不能破。”王媛带着业委会成员联合社区、物业,逐户走访持反对意见的业主,讲述施工方案,征求同意;同时咨询街道、住建和消防部门,寻求最佳方案。终于,在各方推进下,加装了智能门禁系统的北门便民通道于今年年初完工。

“这次真给咱小区争光了!”王媛和业委会成员都很激动。海天城小区因连续三年获评街道“最美业委会”,赢得百万项目改造补贴。“后续,我们计划将部分补贴用于楼道墙面改造升级,其余则纳入维修基金备用。”王媛说。

据了解,为着力构建业委会培育长效机制,白杨街道推出了《最美业委会考评方案》,设立了为期3年、总额超百万的建设补贴作为激励措施,有效推动了小区管理模式从“无人主管”向“大家共管”的积极转变。

产销劣质爬爬垫 黑心商家获刑8年

本报记者 陈贞妃 通讯员 翁海珍 潘茜

本报讯 网上买的爬爬垫,5个月宝宝用了全身起红点。近日,玉环市人民检察院办结了一起生产、销售劣质爬爬垫的案件。商家邓某被判有期徒刑8年,并处罚金80万元。

根据国家认监委规定,婴幼儿爬爬垫必须通过CCC认证才能上市销售。2024年9月,经消费者举报,玉环市市场监管部门在邓某工厂查获154个未获CCC认证的婴幼儿爬爬垫。经检测,这些爬爬垫不仅小零件易脱落,增塑剂还严重超标,长期接触可能影响儿童发育。

因涉案金额已达刑事立案标准,案件被移送公安机关侦查。但在侦查期间,邓某仍转移设备至湖北武汉继续生产,去年12月再次被查获494件不合格产品。

经查,邓某自2023年起,在无资质情况下,使用劣质材料仿制爬爬垫,通过电商平台销售140余万元。尽管邓某辩称不知需CCC认证,但证据显示其曾向客户提供他人认证书,且被监管部门明确告知要求。多名消费者反映孩子使用后出现过敏症状,邓某仅作退款处理。

玉环检察院认为,邓某的行为已涉嫌生产、销售伪劣产品罪,遂依法提起公诉。法院经审理后作出上述判决。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

执法证遗失声明

因不慎遗失,本单位以下执法证声明作废:NO.2951210,持证人:张秋萌;NO.2951300,持证人:殷震;NO.2940260,持证人:陈丹颖;NO.2951420,持证人:苏盼盼;NO.2950160,持证人:王红光。 绍兴海关 2025年6月5日

遗失公告

遗失中华人民共和国基层法律服务工作者执业证一本,执业证号:31102071110674,执业机构:宁波市北仑区芦江法律服务所,发证机关:宁波市司法局,持证人姓名:唐福民,性别:男。特此公告。

宁波市北仑区芦江法律服务所 2025年6月5日

遗失公告

浙江省湖州市南浔区人民法院于2017年11月24日裁定受理湖州市千金永昌砖瓦有限公司破产清算一案,并于同日指定湖州嘉业会计师事务所有限公司担任管理人。管理人公告声明如下:

湖州市千金永昌砖瓦有限公司管理人银行账户开户许可证作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。

湖州市千金永昌砖瓦有限公司管理人

2025年6月5日